
Ata da 15ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 5ª 

Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas dependências 

da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson 

Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim 

Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e 

por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada 

por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores, que no momento fazendo o uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa 

noite a todos gostaria de agradecer a Deus por mais um dia de trabalho e aproveitar a 

presença do doutor Berticelli para cobrar a moção de repúdio, porque a notícia que nós 

temos é que amanhã Hospital Regional entrará em greve e cabe a nós fazermos o nosso 

papel, acho que se cento e quarenta municípios fizerem a moção de repúdio,  de repente o 

governador do Estado acorde e veja como a saúde do nosso Estado está péssima, antes que 

aconteça alguma coisa grave com moradores de Feliz Natal ou morrer alguém nos 

corredores do Hospital Regional, ou não ter hospital para atendimento temos que fazer isso 

segundo a secretária de saúde o repasse  do consórcio não está sendo pago desde janeiro, os 

recursos da atenção básica, diabetes hipertensão arterial, também farmácia de alto custo,  as 

ambulâncias são só promessas,  atendimentos referentes as cirurgias e especialidades que a 

pessoa faz,  a prefeitura leva com dinheiro que nós pagamos de impostos,  o paciente até 

Sorriso ou Cuiabá chega lá a pessoa que está esperando uma cirurgia tem que retornar com 

as mãos abanando as vezes deixa o serviço aqui sob atestado e nós vemos que temos uma 

falsa saúde no estado então cabe a nós fazermos o nosso papel,  gostaria doutor que a moção 

estivesse pronta para a próxima segunda-feira durante para a sessão, gostaria também de 

parabenizar a equipe da limpeza eles terminaram a limpeza no bairro Bela Vista e agora 

estão na BR por próximo ao Arraia parabéns, é assim que queremos ver Feliz 

Natal,  cidade  limpa e bonita muito obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto eu gostaria de parabenizar a equipe da BHN a qual participou da segunda fase do 

campeonato da Copa Centro América de futsal e se classificou foi sofrido, mas conseguiu a 

classificação parabéns a toda a molecada no próximo final de semana tem a rodada da outra 

equipe de Feliz Natal desejo boa sorte aí eles e que volta e com resultado positivo e com a 

classificação que está se tornando mais difícil só se classificam dois então parabéns a todos 

que tenham boa sorte e tragam bons resultados quero lembrar o convite do tribunal de contas 

para que todos os vereadores possam estar presentes no dia primeiro quarta-feira às sete 

horas na câmara de vereadores de Sinop,  hoje o presidente do Tribunal de Contas esteve 



aqui na Câmara Municipal veio fazer o convite pessoalmente a todas as câmaras que estarão 

envolvidas neste encontro que a Vera, Feliz Natal, Sinop, Santa Carmem, União do Sul, 

Cláudia e outros municípios eles estarão presentes em todas as suas câmaras participando 

para que os vereadores possam estar presentes, respondendo a vereadora Sidônia, agora a 

moção de repúdio será feita, agora você passou o que você quer, o que quer, como quer, 

você pediu para eu fazer eu não fiz,  até fui falar com você e você falou que era pra eu 

colocar o que eu queria,  mas de repente não é o que eu quero mas o que há 

necessidade,  então agora você passou as principais necessidades e tem que ver se você quer 

que coloque no nome de toda mesa, vamos passar para o advogado, eu vejo o que é a 

preocupação dos nove vereadores, então peço ao Juliano auxiliar nessa questão, da 

segurança que também vai entrar e que já entrou em greve nos dia vinte e quatro e vinte e 

cinco quando eu estive lá em Cuiabá, eles estavam em greve geral, disseram que não 

receberiam nenhum detento, está calamitoso tanto à saúde quanto à segurança e também a 

educação está para entrar em greve no estado, querem a RGA que é um direito deles, é 

constitucional é legal, então eles estão para fazer uma paralisação por completo a partir do 

dia primeiro. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à 

ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo 

que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 013/2016, Dispõe sobre a Inspeção Industrial e Higiênicos-Sanitária dos 

produtos e origem animal do município de Feliz Natal, e dá outras providências. Despacho o 

Projeto de Lei Legislativo nº 013/2016 para a Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

002/2016, Institui a “Semana de Enfermagem”, e dá outras providências, de autoria dos 

vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Cleverson Luiz Anacleto, Carlos Adelar Faganello, 

Marcelo Luiz Ceolin e Salete dos Santos da Silva. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 002/2016, que no momento fazendo uso da o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, a imprensa, 

colaboradores da Casa, o motivo de estar colocando este projeto é para reconhecer ainda 

mais o trabalho prestado pela equipe de enfermagem desde os auxiliares técnicos e 

enfermeiros de nosso município e para que conste no calendário municipal não só como 

mais uma lei dentro do nosso município, mas que seja executada com capacitação dos 

profissionais, palestras, cursos e até mesmo futuramente com o reconhecimento através de 

moções pelo trabalho prestado já que eles são a linha de frente na área da saúde juntamente 

com os agentes comunitários de saúde e os demais, nacionalmente já é reconhecido do dia 

doze ao dia vinte de maio como a semana da enfermagem, instituir esta lei em nosso 

município agregaria e qualificaria os nossos profissionais, então peço apoio aos nobres 

vereadores a esta lei para que possamos estar beneficiando ainda mais a classe da 

enfermagem em nosso município são essas as minhas palavras, muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, este projeto assim como o vereador falou vem 

homenagear os enfermeiros assim como o dia doze de maio comemora-se mundialmente o 

dia do enfermeiro em homenagem a Florence Nightingale que foi um marco da enfermagem 



moderna no mundo, nasceu em doze de maio de mil oitocentos e vinte, no Brasil além do dia 

doze além do dia do enfermeiro entre o dia doze e vinte de maio comemora-se a semana da 

enfermagem data instituída em meados dos anos quarenta em homenagem a dois grandes 

personagens da enfermagem no mundo Florence Nightingale Ana Neri enfermeira brasileira 

e a primeira se alistar voluntariamente em combates militares e fez uma leitura breve sobre 

os pioneiros da enfermagem e continuou, então esta é a nossa homenagem, estamos pedindo 

a criação da semana da enfermagem ,do enfermeiro que fica instituída no mês de maio 

pedimos o apoio aos nobres vereadores a essa nobre profissão,  tão sofrida que muitas vezes 

aí sendo repudiada mas eles estão trabalhando com pouco fazendo muito. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2015, sendo o mesmo aprovada por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

003/2016, Institui a Semana Municipal de Agricultura familiar a ser comemorada 

anualmente na última semana de julho no município de Feliz Natal, de autoria dos 

vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Cleverson Luiz Anacleto, Carlos Adelar Faganello, 

Marcelo Luiz Ceolin e Salete dos Santos da Silva. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 003/2016, que no momento fazendo uso da o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, peço apoio aí este projeto onde institui a semana da agricultura familiar para a 

última semana de julho, lembrando que a última semana é a semana da agricultura familiar e 

que no dia vinte e oito de julho é o dia do Agricultor então nada mais justo e uma maneira de 

nos incentivarmos agricultura familiar em nosso município haja visto que o vereador Vieira 

e o vereador Carlão sempre cobram que o caminho para o nosso município para estruturar a 

nossa nosso caminho é agricultura familiar, então nada mais justo do que nós criarmos esta 

semana vamos ao encontro do pequeno agricultor nos reunirmos com eles ouvir as 

reivindicações deles e até mesmo vereador Carlão quem sabe se já tivéssemos feito esse 

trabalho de nos reunirmos com os pequenos agricultores se tivéssemos lavrado em ata o 

projeto do banco de insumos talvez já teria saído ir de encontro com a realidade da 

agricultura familiar em nosso município é o nosso trabalho como legisladores juntamente 

com a secretaria de agricultura desde já os dois projetos que foram encaminhados para a 

primeira votação hoje eles têm que ser contemplado dentro da LDO e dentro da lei 

orçamentária de nosso município porque senão seria somente mais uma lei criada e quando 

chega nessas datas a gente não tem recurso então peço apoio dos nobres vereadores 

agricultura familiar do nosso município ela vem passando por enormes e números 

dificuldades a questão financeira do próprio município do estado e até mesmo governo 

federal mas é a maneira que nós podemos ir de encontro com eles para buscar melhorias 

para este setor tão sofrido em nosso município por isso peço apoio aos vereadores obrigado. 

Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores 

vereadoras, funcionários da Casa, público presente, ouvintes da rádio,  também quero pedir 

apoio a este projeto porque eu acho que se tiver a semana do pequeno produtor como a 

semana do enfermeiro ou da enfermagem é uma forma de ser ouvido que eu por exemplo 

estou cobrando nós estamos cobrando essa criação desse banco de insumos no município 

que desde o primeiro mês da nossa legislatura, nós já percebemos a dificuldade que o 



município passa,  é uma forma de ter uma lei de uma semana para eles também estarem 

reivindicando alguma coisa pois muitas vezes o vereador tenta e nunca pode fazer um 

projeto pois gera despesas e que nessa semana seja discutido e cobrado para que isto 

aconteça, eu não vejo uma saída melhor para Feliz Natal se não ouvir o pequeno 

produtor,  se não ouvir o dono da pequena propriedade, se nós não construirmos uma 

ferramenta decente para eles poderem trabalhar,  independente do gestor que virá, é um 

caminho que nós queremos deixar queremos deixar esta ferramenta aprovada na câmara para 

que os próximos vereadores consigam tirar esse projeto do papel para que ele aconteça,  eu 

sempre gosto de lembrar que a alimentação que nós consumimos praticamente noventa por 

cento dela vem da agricultura familiar eles tem uma dificuldade enorme em buscar recursos, 

haja visto que muitas vezes fica emperrada em documentos, um exemplo disso é o 

Assentamento Ena que não consegue acionar o Pronaf ou financiamento nenhum porque não 

têm documentação, então seria uma forma de o poder executivo estar apoiando estas 

famílias pois nosso país já viveu anos atrás a êxodo rural, onde as pessoas saiam da sua 

propriedade rural para vir engrossar as favelas do país nas cidades,  então este é um trabalho 

que tem que ser feito ao contrário precisamos apoiar o pequeno produtor para que ele fique 

na sua propriedade produzindo até porque lá ele ter a melhor qualidade de vida e uma 

chance maior de sobreviver queremos deixar esta ferramenta pronta para os próximos 

gestores e os próximos vereadores e tomar o cuidado assim como vereador Vieira falou ver 

se conseguimos contemplar na LDO para que aconteça alguma coisa no tocante ao povo de 

Feliz Natal e os pequenos produtores,  o que eu tinha para dizer era isso e peço apoio aos 

nobres vereadores para aprovação do projeto. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto quero dizer também que a instituição da semana Municipal da Agricultura Familiar 

segundo o projeto que tem como objetivo e leu o projeto. A nossa proposta vereadores é 

mostrar a força e a importância desses pequenos proprietários mas grandes produtores, como 

vereador Carlos falou noventa por cento da agricultura familiar são números dados vindos 

da agricultura familiar, afinal é das mãos dos agricultores familiares que vem boa parte dos 

alimentos que chegam diariamente à nossa mesa, também mais uma homenagem a tão 

sofrida que classe dos Agricultores familiares assim como foi criada a semana do evangélico 

estamos criando na semana do enfermagem, a semana do agricultor vamos ver se 

conseguimos incluir ela na LDO para que no ano que vem já começa a surgir esse evento 

que tem como objeto objetivo fortalecimento da agricultura familiar. Coloco em primeira 

votação o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2015, sendo o mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Proposta de Emenda Legislativa nº 003/2016, 

Altera o Artigo 91-D, §1º do Projeto de Resolução nº 002/2016, passando a vigorar com 

seguinte redação, de autoria dos vereadores Delcio Weber, Joaquim Faria de Souza, Sidônia 

Kessler e Flávio André Caldeira. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão a Proposta de Emenda 

Legislativa  nº 003/2016, que no momento fazendo uso da o vereador Delcio Weber boa 

noite presidente vereadores,  vereadoras,  público presente, pessoal que está nos ouvindo 

pela rádio em casa,  esta proposta de emenda feita por mim,  pela vereadora Sidônia, pelo 

vereador Joaquim e pelo vereador André,  ela altera no texto original da proposta de emenda 



que diz o seguinte, e leu a primeira redação e continuou, a nossa proposta de emenda diz 

apenas para alterar de seis para três meses anteriores ao pleito o uso da tribuna conforme o 

artigo abaixo,  então ele vai coincidir mais ou menos com o lançamento das candidaturas a 

prefeito,  acho que seria um prazo ideal, na verdade é uma proibição do prefeito e secretários 

e candidatos de usarem a tribuna em ano de eleição,  temos que ver a legalidade que foi 

comentado na reunião da comissão de as sessões serem transmitidas pela rádio próximo ao 

pleito eleitoral a possibilidade de ser legal ou não, até porque somos todos pré-candidatos 

então para evitar problemas futuros com a justiça eleitoral. Com a palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, a questão da proposta de emenda dentro da nossa Lei 

Orgânica até mesmo do nosso Regimento é a seguinte a questão seis meses para que a 

tribuna da Câmara de Vereadores não vire um palanque eleitoreiro, o trabalho do legislativo 

é justamente esse, cobrar, reivindicar, então a tribuna é a nossa voz diante da população, eu 

não vejo a preocupação do vereador Delcio em coibirmos o gestor e os secretários porque 

dentro do nosso Regimento Interno ele é específico, prefeitos, secretários e coordenadores e 

eles serão ouvidos na casa quando solicitados, então se houver alguma questão que precise 

nesse período que ele seja questionado, ouvido, os vereadores em consenso estarão fazendo 

a pauta estarão ouvindo, eles agora o nosso papel de vereador não pode ser reprimido porque 

nós não nos afastamos do pleito,  nós estamos vereadores durante o pleito,  o vereador falou 

aqui que todos são pré-candidatos eu não sei quem vai ser pré-candidato quem não vai, o 

que nós precisamos saber é que a tribuna livre é a arma do vereador então como nós não 

temos na nossa população dentro da nossa Casa de Leis a maneira que nós conseguimos de 

levar até eles o trabalho do legislativo e pela transmissão pela rádio, cada vereador é 

consciente do seu trabalho ou seja se ele vai pedir voto se ele vai usar isso aqui como um 

palanque eleitoreiro é ele quem vai responder cada pessoa é responsável pelos seus atos, 

agora nós querermos crucificar a nossa população tirar o que leva o nosso trabalho até eles 

pra comparar o legislativo com executivo são poderes independentes o Poder Legislativo. O 

Poder Executivo e o Poder Judiciário o executivo ele tem todas as mídias possíveis para 

divulgar o seu trabalho, se eu não me engano Feliz Natal deve estar em torno de cinco a sete 

mídias à disposição dele, então eu não vejo porque utilizar a tribuna da câmara do pleito 

eleitoral pelo executivo a não ser que seja chamado a cumprir o nosso Regimento então esta 

foi a proposta de emenda colocada se não me engano na semana retrasada e houve a 

indicação seis meses colocada por mim vereador Vieira, Carlos, Marcelo,  Anacleto e Salete 

porque não vemos a necessidade não estamos falando deste pleito estamos falando de uma 

lei que vai servir para este para os demais pleitos que virão não sei qual o amparo que o 

vereador está vendo referente acessar a tribuna do executivo quero usar a tribuna do 

legislativo para auto promoção de política, os vereadores não se chamarem, não tiver 

nenhum esclarecimento qual é a função do executivo em vir a esta Casa, precisamos estreitar 

laços sim, mas laços concretos,  então deixa, os nobres vereadores não vejo da forma com 

vereador Delcio se pedir de seis para três vejo que seis meses seria benéfico para o nosso 

município e moralizar ia na nossa casa de leis mas cabe os nobres vereadores se aceitam ou 

não a proposta de emenda são essas as minhas palavras obrigada. Com a palavra o vereador 

Delcio Weber eu acho que o vereador não entendeu o que eu falei a questão e que ninguém 

está querendo tirar ou parar de transmitir as sessões pela rádio até porque a população tem o 



direito de saber o que o vereador faz ou deixa de fazer no município e o rádio nós sabemos 

que é uma das melhores formas de as pessoas estarem ouvindo pela internet é mais difícil 

você acessar eu só falei que temos que ver a legalidade ninguém está falando em cortar as 

transmissões pela rádio só a legalidade para que nós não sejamos prejudicados em pleito 

eleitoral. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler eu acho que já existe uma lei federal 

que nos ampara nessas questões, o secretário,  cargos de confiança que serão candidatos eles 

são obrigatoriamente afastados seis meses antes da eleição e os outros cargos concursados e 

demais cargos três meses antes, acho que nós estamos querendo fazer uma lei maior que 

Federal aqui em Feliz Natal, maior do que lá em Brasília,  nós já temos a lei que ampara o 

executivo, o secretário ou quem quer que seja que vem os a tribuna ele vem explanar o 

trabalho que está sendo feito, ele não vai vir aqui seis meses antes ele já tem que ser 

afastado, se ele for candidato em seis meses nós podemos ter muita informação inclusive de 

cobrar na secretaria e vir aqui expor o trabalho deles, eu sou totalmente a favor da emenda já 

tem uma lei federal que ampara não há porque a gente colocar uma lei nosso município 

maior que uma lei federal. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello a princípio eu 

acredito que neste projeto nós temos que olhar para frente, a política ela existe a cada dois 

ou quatro anos ela acontece o que esse projeto pretende fazer pretende é moralizar a Casa 

principalmente porque eu sempre falo tem políticos e tem políticos nós não sabemos a 

intenção dos futuros gestores e para esclarecer vereadora Sidônia, a lei municipal se ela for 

mais rígida que a Federal ela vale, toda lei municipal ou estadual desde que ela seja mais 

rígida que a federal ela pode ser diferente não tem problema nenhum,  na questão do debate 

democrático eu sou a favor da proposta de emenda de vocês eu acredito que três meses é o 

suficiente até porque tem o regimento interno da casa e o presidente tem autonomia de cortar 

a palavra do prefeito ou secretário que vieram fugir do assunto então a Casa tem essa 

autonomia sobre o plenário da câmara de vereadores,  aqui a câmara é dirigida pela mesa 

diretora e pelos vereadores não é pelo prefeito, então o prefeito ou secretário tem que 

mandar um ofício solicitando usar a tribuna e ele pode ser negado,  pode ser colocado em 

votação e pode ser negado,  então eu acredito na democracia e acredito que isso não venha 

acontecer de um candidato a prefeito vir usar a tribuna livre e fazer política na Casa deles no 

município,  isso vai obrigar o presidente a cortar a palavra, só esclarecendo o que está se 

tentando fazer com este projeto é deixar a câmara de vereadores mais preparada para as 

futuras gerações, nós não sabemos quem serão os gestores quem serão os próximos 

vereadores, mas nós tínhamos um Regimento Interno de mil novecentos e noventa e 

sete,  estamos aprimorando ele, são leis que vão ajudar nas futuras questões, acredito que a 

intenção do projeto foi discutida, a emenda foi discutida, o parecer jurídico foi favorável, 

agora a questão de opinião, quem é favor ou quem é contra, acho que o vereador tem o dever 

e o direito de ser a favor ou contra ninguém pode contestar. Com a palavra Vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho a questão toda vereador Carlos, não se trata de você querer 

puxar o freio de mão de alguém, se constar dentro do nosso Regimento seis meses ou três 

meses não sabemos ainda, é menos uma faca na goela do presidente qual ele seja, porque foi 

uma deliberação do plenário decidida pelos vereadores,  um presidente por mais autonomia 

que ele tenha ele vetar um requerimento de quem quer que seja dá uma situação de 

choque,  mesmo que o próprio Regimento o ampare para tal coisa,  então o que eu vejo é que 



diante de tal situação no ano eleitoral eu não vejo porque a espontaneidade do executivo em 

prestar tanto esclarecimento sem que ele seja chamado, a vereadora Sidônia citou que existe 

uma lei maior,  só quero ressaltar que nós estamos falando da lei de dentro do legislativo é 

uma proposta de emenda para o Regimento Interno da Casa, a lei maior ela pega as outras 

brechas, nós estamos legalizando em moralizando o nosso regimento interno aquele que 

ampara o caminho dos vereadores seja ele presidente, seja ele um cargo ocupado em alguma 

comissão, ou apenas vereador, onde ele vai buscar esclarecimentos o regimento da está 

dando respaldo para ele independente da data prevista ser três ou seis meses,  mas pelo 

menos que ele tenha esse amparo legal e não fique com a faca no pescoço apenas o 

presidente ou a mesa diretora da câmara obrigado. Coloco em primeira votação a Proposta 

de Emenda Legislativa nº 003/2016, sendo a mesma aprovada por cinco votos dos 

vereadores Joaquim Faria de Souza, Carlos Adelar Faganello, Sidônia Kessler, Flávio André 

Caldeira e Delcio Weber, e reprovado por três votos dos vereadores Marcelo Luiz Ceolin, 

Salete dos Santos da Silva e Crisomar Vieira de Carvalho. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 019/2016, para que seja encaminhado ao Secretário de 

Agricultura Cipriano Pazzeto, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de fazer um dia de Assistência Técnica, Orientação Agrícola e 

Cultivo de Hortaliças com o Técnico Agropecuário Pedro José do Val na Vila Esperança em 

Feliz Natal, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Joaquim Faria de 

Souza e Flávio André Caldeira. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

019/2016, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Com a palavra vereadora 

Sidônia Kessler após uma reunião com os moradores da Vila Esperança a Popular Vila do 

Sapo conhecida por todo o mundo, eles me cobraram por quê a secretaria de agricultura dava 

suporte no Seringal  e no Ena e não foram lá apoiá-los, ensiná-los a produzir e também para 

que eles pudessem participar da feira no sábado, eles têm que estar preparados saber plantar 

saber cultivar faz parte da Agricultura Familiar também os pequenos produtores de 

hortaliças a própria criação de codornas, tudo que for da secretaria de agricultura que puder 

estar amparando produtores da Vila Esperança, eu gostaria que o secretário Cipriano desse 

uma atenção aquele povo que tanto necessita de orientação e cursos e que também ofereço a 

eles o curso de embutidos, piscicultura todos os cursos que estão relacionados à secretaria de 

agricultura eles reclamaram  que não foram convidados para nenhum obrigado. Coloco em 

única votação a da Indicação nº 019/2016, sendo a mesma aprovada por todos. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assina por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 

     

 


